

今晚俄罗斯队与沙特队上演揭幕战

开门红不易，东道主要出奇兵

等待了这么久，万众瞩目的世界杯终于要开赛了，小伙伴们是不是有些迫不及待了。北京时间14日晚上11点，世界杯揭幕战将在东道主俄罗斯队与沙特队之间进行，东道主好不容易挑中了一个最弱对手，希望能够取得开门红，不过揭幕战向来难打，一不小心就会翻船。

本报记者 尹成君

关注三名新星

这是世界杯32强中排名最低的两支球队之间的对决。沙特队的实力，作为亚洲球迷，大家也略知一二，而他们的对手俄罗斯队，由于是东道主，最近两年内没有参加预选赛，仅仅打了一些练兵性质的友谊赛，因此实力究竟如何，相信不管是球迷还是A组的其他对手都希望能有所了解。

这是近10年来纸面实力上最弱的一支俄罗斯队。在10年前的欧洲杯上，我们见证了俄罗斯黄金一代的精彩表演，那是一支才华横溢的球队，聚集了一大批在欧洲五大联赛踢球的球星，例如阿尔沙文、帕夫柳琴科和日尔科夫。不过，黄金一代并没有为自己球队带来出色的成绩，随着他们逐渐退役，俄罗斯足球人才出现断档，在两年前的欧洲杯上已疲态尽显，时至今日，更是缺少能拿得出手的球星。

俄罗斯队也曾延请过名帅，卡佩罗在2012年到2015年执教了较长的一段时间，但是因为成绩没有起色黯然下课，也耗光了黄金一代最后一点光辉。如今，在后防线上，我们还可以看到阿金费耶夫和伊格纳舍维奇两名当年的老臣，其余的基本

上都是在本国联赛效力的新一代球员。在他们当中，三名22岁的新星我们可以关注一下，一个是中央陆军的中场戈洛文，另外两个是效力于火车头的米兰丘克双胞胎兄弟。这三名青年才俊在最近的联赛与国家队比赛中都有杰出的表现，尤其是戈洛文，他的传球意识和任意球都是一流的，大家在比赛中可以慢慢去感受。

神射手不容忽视

不过，沙特队既然能获得世界杯入场券，也绝不是泛泛之辈。在历届的世界杯上，他们总是扮演送分的角色，但是这次碰上了揭幕战，在全球观众的注视下，沙特队也希望能搏一次。

在最近两场热身赛中，沙特队仅仅以两个1:2输给了意大利和德国两大世界冠军，两场比赛他们都有进球，在队中，他们有神射手沙赫拉维，38场比赛进了28球，效率惊人，如果他在揭幕战中攻破阿金费耶夫把守的大门，我们一点儿也不会觉得奇怪。

今年，沙特队还有三场不俗的胜利，分别是3:0胜摩尔多瓦，两个2:0胜阿尔及利亚和希腊。相比之

下，俄罗斯队的实力也并不比希腊等队强多少，沙特队在揭幕战中爆冷也是有希望的。

谁能打开局面

俄罗斯队极其希望取得开门红，但是他们已经很久没有尝到胜利的滋味。

在热身赛中，俄罗斯队的后防线暴露出了极大的隐患，为此，主教练切尔切索夫不得不召回了已经退出国家队的39岁的伊格纳舍维奇，揭幕战他将确定首发。三中卫速度的不足与磨合的欠缺，给沙赫拉维留下空当。

俄罗斯队的攻击线要远强于后防。在揭幕战中，东道主将安排双前腰的战术，戈洛文占据了一席，另外一席由扎戈耶夫或者阿·米兰丘克担任。突前的单箭头是个人能力较强的斯莫洛夫，替补是身高1.90米的久巴，他的高空球很有可能会成为对手的噩梦。

因此，这场比赛不会出现一边倒的态势，双方都会小心谨慎地寻找机会，一旦打不开局面，就要看双方主教练谁能先下决心调整阵容，换上例如久巴这样的奇兵。从以往的比

赛来看，东道主需要开门红，但也懂得见好就收，如果能领先将会即刻转入防守。

预测：俄罗斯队小胜。

▶ 俄罗斯新星戈洛文或许会成为本队的奇兵。新华社发



卢日尼基体育场静待世界杯开幕。本报特派记者 李志刚 摄

俄罗斯“我叫‘不着急’”



时可能会莫名其妙地“较真”；有时可能没有特殊的理由，就是心情不太好……无论他们怎么样，正确的做法是“慢慢等着”。这有点像国内开车时，有些司机在车屁股上喷绘的字样——别嘀嘀，越嘀越慢！

到了俄罗斯，住进了酒店，又有了新的体会。酒店早上的自助餐，7点开餐，某一天的早上，大约还差5分钟就到7点了，餐厅门前聚集了一些人，其中大都是俄罗斯人。大家透过玻璃门，清楚地看到布餐工作已经完成，可是，里面的工作人员静静地站在那里等候，就是不开门——准确地说，门只是闭着，只是双面指

示牌一直冲外挂着写有“CLOSE(关闭)”的那一面，就是不给你翻成“OPEN(开放)”。为什么？因为不到7点啊，如果你想问“为什么不可以变通一下”，俄罗斯人可能就转不过弯儿来，他们会想，“说好的啊，为什么有人想要变通呢？”

这几天下来，感觉俄罗斯人不像西欧人那样礼貌，更没有美国人那分自来熟似的热情，他们比较矜持，不相识的人碰面，并不会相互打招呼。但是如果想找他们求助，他们还是比较热情的。在红场附近的地下通道中，我找一个俄罗斯小伙子问路，他说“你是中国人，

我是俄国人”，之后就嘿嘿直乐，大体意思是“咱俩肯定说不明白了”，然后，就带着我走了一段路，拐了好几个弯儿，把我放到了目的地。

“没喝酒的时候，俄罗斯人普遍内敛”，这基本可以“放之全俄而皆准”，还有另外一句话，也带有这样的“普世价值”，那就是“除了开车，俄罗斯人干啥都慢”，他们的名言就是“不着急”。这不，世界杯马上就要开幕了，无论是举办开幕式的卢日尼基体育场，还是莫斯科大学旁边、麻雀山上的球迷广场，都还在“最后施工”阶段，这在中国，是完全不可想象的，中

国人都会认为“这么大型的活动，岂可如此儿戏”。可是人家俄罗斯人，就是不着急，该咋整咋整，“还有时间，慢慢来，我的朋友”！



扶贫助学 奉献爱心
青春知行爱心基金众筹中

本报特派记者 李志刚

6月13日发自莫斯科

“出关的时候，请大家一定要注意，千万不要催，越催越慢！”到过俄罗斯的朋友，对这句话都不陌生吧？如果是跟团，导游会跟大家强调；如果是自助旅行，熟悉这边行情的朋友也会提醒你。俄罗斯的海关工作人员，有时可能会“走神”，有